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El PP revalidaría la mayoría absoluta
ampliando su ventaja sobre el PSOE
HOLGADO___Los populares apenas perderían 400 votos conservando 16 escaños, con opción a 17, mientras el PSOE
acentúa su declive perdiendo de uno a dos escaños ASCENSO___Vox araña los pocos sufragios que pierde el PP y crece
en 3.000 votos para lograr de 5 a 6 ediles  PRESENCIA___Algeciras 100x100 entraría en la corporación con un edil

Juanlu Reyes
ALGECIRAS

El Partido Popular de José Ignacio
Landaluce tiene cuerda para rato
al frente del Ayuntamiento de Al-
geciras. Los populares revalidarí-

an su mayoría absoluta en las elecciones
municipales de 2027 manteniendo el nú-
mero de concejales de 2023 (16) con op-
ción a uno más y perdiendo apenas 400
votos, ampliando su ya abismal ventaja
con el PSOE, que perdería 500 sufragios,
lo que se traduce en uno o dos ediles me-
nos (5-6) con respecto a los siete de 2023.

Así lo pone de manifiesto una encues-
ta de Social Data con una muestra de 500
entrevistas telefónicas de cuestionario
estructurado realizadas entre el 26 de ju-
nio y el 3 de julio de este año, es decir, a
dos años de las municipales y en pleno
ecuador del mandato. El sondeo mues-
tra un mapa político en Algeciras muy
parecido al de 2023, con un PP que no ne-
cesitaría de apoyos para gobernar y un
grupo socialista que, pese a perder solo
75 votos, bajaría del 22,17% al 19,9% de
los sufragios emitidos, y que vería como
Vox le recorta severamente distancias
hasta igualar su proyección de ediles (5-
6). La formación liderada por Eva Poza
aumentaría en 3.000 los 5.708 votos de
2023, a 700 sufragios de los socialistas. 

Llama la atención la entrada en la cor-
poración de Algeciras 100x100, integra-
da en la alianza estratégica de partidos
bajo la marca de la exitosa formación de
Juan Franco en La Línea, y que con 2.448
votos obtendría un concejal. Este voto
podría, de este modo, tener influencia en
la posterior composición de los gobier-
nos de Mancomunidad y Diputación.

El resultado de la encuesta evidencia
también la repetición del descalabro de
los partidos situados más a la izquierda
del PSOE, que se presentaban en 2023
con hasta tres siglas diferentes (Algeci-
ras por la Gente, Adelante Andalucía y
Podemos) sumando algo más de 3.800
votos.  IU solo reuniría el apoyo de 1.238
electores, un 2,6% del electorado, muy
lejos de obtener representación y, te-
niendo en cuenta que 2.582 personas
apoyarían a otras formaciones, incluso
aunque todas votasen a formaciones de
este espectro, no superarían el catastró-
fico resultado de 2023.

Traspaso mínimo de votos
En general, los principales partidos
mantienen la fidelidad de sus votantes

de 2023, principalmente Vox, dado que
el 90% de los que los votarían en 2027 re-
cuerdan haberles votado también en
2023. El porcentaje se sitúa en un 74% de
fidelidad del voto socialista y un 73,1%
en el caso de los populares. En trasvase
de votos, destaca un 4,8% de los que vo-
tarían al PP que en 2023 recuerdan haber
votado a Vox; y un 3,7% de los votantes
de esa formación que antes habrían vo-
tado a Landaluce como alcalde.  

Por edades, el principal apoyo del PP
se encuentra en el colectivo entre 25 y 34
años. Más del 50% respaldaría al PP,
frente a poco más del 5% de votantes de
esa edad que apoyaría al PSOE y aproxi-
madamente un 9% en el caso de Vox. El
voto del PP se mantendría, en el resto de
edades, en torno al 30%, siendo solo en
el colectivo de mayores de 65 años (27%
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n Metodología: Entrevistas telefónicas con
cuestionario estructurado.
n Tamaño muestral: 500 entrevistas distribuidas
por cuotas de sexo, edad (mayores de 18). 22,4%
a fijos y 77,6% a móviles. 
n Ámbito geográfico: Ciudad de Algeciras.
n Muestra realizada: 500 entrevistas a mayores
de 18 años residentes en Algeciras  
n Error muestral: Para un nivel de confianza del
95,5% (dos sigmas), y P=Q, el error real es del +-
4,38% para el conjunto de la muestra y en el
supuesto de muestreo aleatorio simple. 
n Control de calidad: Seguimiento directo por
supervisor al 11% de las entrevistas, resultando
positivas todas las verificaciones. 
n Diseño muestral: Muestreo estratificado, con
selección de las unidades de muestreo
(individuales) con probabilidad proporcional al
estrato al que pertenecen (afijación
proporcional).    
n Fechas de campo: Las entrevistas se realizaron
entre los días 26 de junio y 3 de julio.
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PREFERENCIA ALCALDE

n ¿Quién preferiría que fuese el próximo
alcalde de Algeciras?
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El 54% aprueba la gestión municipal
ALGECIRAS | Un 54,1% de los encues-
tados respalda la gestión munici-
pal del PP, con un 47,3% que la ca-
lifica como “positiva” y un 6,8%
como “muy positiva”.

Por el contrario, un 21,2% de los
entrevistados ve mal la gestión
municipal, siendo un 16,4% los
que la valoran como “negativa” y
un 8,8% como “muy negativa”. El
20,7% no la considera “ni positiva
ni negativa”.

El aspecto en el que mejora más
el gobierno de Landaluce es en

parques y jardines (casi el 60%
de encuestados), seguido de cer-
ca por el Llano Amarillo (algo
más del 50%), donde el Ayunta-
miento  ha ejecutado la urbaniza-
ción de la fase 1 del proyecto del
Lago Marítimo; y el transporte,
con las mejoras tras el rescate del
servicio y su gestión a través de
Algesa. Por contra, la pérdida de
aparcamientos, el estado de las
calles, la vivienda, el empleo y la
limpieza son las áreas donde más
se empeora.

La inmigración es el principal
problema de la ciudad para algo
más de un 15% de los encuesta-
dos; le sigue de cerca la limpieza
(14%).

Más del 60% de los encuesta-
dos opina que Algeciras es “un lu-
gar seguro” frente al 36% que no
lo cree, pero el 70% cree que está
“discriminada por el Gobierno” y
un 60%, por la Junta. También
más del 70% cree que Algeciras
no es una ciudad limpia frente a
un 27% que sí lo cree.


